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Adománygyûjtés
szûrésekkel

Sikerrel zárult az október 5-ei Richter Egészségváros,
több mint 19 millió forint adományt gyûjtött össze a la-
kosság és a gyógyszeripari vállalat a Jósa András Tagkór-
ház számára. Ingyenes szûrõvizsgálatokon vehettek részt
az érdeklõdõk, minden aktivitással 500 forinttal járultak
hozzá az egészségügyi intézmény terveihez. Az össze-
get árnyékolástechnikai beruházásra fordítja a nyíregy-
házi tagkórház.

Sokan gyülekeztek a Búza téren a Richter Egészségvá-
ros napján, innen indult 9 órakor az Egészségséta, amellyel
máris elkezdõdhetett az adománygyûjtés a Jósa András
Tagkórház számára. A jó hangulatról a Szabolcsi Koncert
Fúvószenekar és Majorette Csoport gondoskodott. A ren-
dezvény középpontjában az egészség, a betegségek meg-
elõzése, a szûrõvizsgálatok és a mozgás állt, ahol a részt-
vevõk találkozhattak Katus Attila edzõvel is, és közösen
mozoghattak a Kossuth téren.

Megújuló és támogatott praxisok

Jászai Menyhért önkormányzati képviselõ a rendezvé-
nyen hangsúlyozta, az egészségügyi alapellátás biztosí-

tását kiemelt ügyként kezeli az önkormányzat. – Nyíregy-
házán minden szaklétszámunk fel van töltve, és folyama-
tosan megújulnak az intézmények az alapellátásban; szep-
temberben indítottuk el legújabb, háziorvosi praxisoknak
szóló, vissza nem térítendõ támogatásunkat. Számos nem
kötelezõ feladatot is vállalunk, például a Mozdulj Nyír-
egyháza! program keretében a Fitt Város rendezvényen 21
ingyenes szûrõvizsgálatot kínáltunk – hangsúlyozta a kép-
viselõ. Mindez azt szolgálja, hogy minden nyíregyházi
egészségesen éljen, ehhez azonban szükség van a lakos-
ság aktivitására is, tette hozzá Jászai Menyhért.

Közel 20 millió forint adomány

Az aktív részvétel kulcsszerepet játszott, mivel a szû-
réseken résztvevõk megjelenésükkel támogatták a Jósa
András Tagkórházat, hiszen minden aktivitás 500 forintot
jelentett a Richter Gedeon által felajánlott 3,5 millió fo-
rint mellett, és a rendezvényen több mint kétezer szûrés
valósult meg. – Több mint négyszáz esetben enyhe elté-
rések jelentek meg az eredményekben, de több mint há-
romszáz esetben súlyos problémákra derült fény, ame-
lyeknek utánkövetése szükséges, és bizony voltak ext-

rém esetek is, nagyjából ötven – mondta a nap végén dr.
Kozma Róbert, a Richter Gedeon Nyrt. belföldi értékesí-
tési és marketingigazgatója. A cég összesen 19 136 500
forint adományt nyújtott a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vár-
megyei Oktatókórház Nyíregyházi Jósa András Tagkór-
házának, amelyet a kórtermek árnyékolástechnikai fej-
lesztésére fordítanak, válaszul a klímaváltozás okozta
nyári hõhullámokra.

Egészségfejlesztési Irodák, prevenciós
programok

Dr. Ajzner Éva, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Oktatókórház fõigazgatója elmondta, 2018 óta Nyíregy-
házán és a megye nagyvárosaiban hat Egészségfejleszté-
si Irodát üzemeltetnek, amelyek célja, hogy ösztönöz-
zék a lakosságot a szûrõvizsgálatokon való részvételre,
és tavaly a nyíregyházi járásban minden tizedik ember
részt vett az általuk szervezett 58 prevenciós rendezvé-
nyen. – Ezek egészségmegõrzéssel, betegségelkerülés-
sel és szûrésekkel kapcsolatos programok voltak, külön-
bözõ generációkhoz szóltak – nyilatkozta a fõigazgató.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

LED-átvételi idõpontok és
feltételek

Október 16. és október 21. között – szerdán, csütör-
tökön és hétfõn munkaidõben, 8:30 és 16:00 óra kö-
zött, pénteken pedig 8:30 és 14:00 óra között – vehe-
tõk át a CYEB energiakereskedõ cég által elérhetõvé
tett ingyenes LED fényforrások a városházán. A meg-
adott idõpontban azokat várják (a LED-ekre jogosult
felhasználót vagy meghatalmazottját), akik sikeresen
regisztráltak, és igényeltek LED fényforrásokat a la-
kossági villanyszámlájuk alapján. A LED-ek átvételé-
hez szükség lesz személyi igazolás alkalmasságára
szolgáló okmányra – olvasható az önkormányzat köz-
leményében.

Új fõosztály kezdte meg
mûködését a kormányhivatalban

A katasztrófavédelemtõl átvett feladatok ellátására
2024. október 1-tõl új fõosztály kezdte meg mûködé-
sét a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhiva-
talban. A Tûzvédelmi, Iparbiztonsági és Vízügyi Ható-
sági Fõosztály 37 fõvel csatlakozott a kormányhivatal-
hoz. A fõosztály elsõ állománygyûlését október 3-án
tartotta meg, amelyen Román István fõispán adta át a
fõosztályvezetõi és osztályvezetõi kinevezéseket. A
fõosztály vezetõje Csürös Richárd György lett, a Tûzvé-
delmi, Iparbiztonsági, Vízügyi és Vízvédelmi Osztályt
Kádárné Teschmayer Andrea vezeti, a Tûzvédelmi és
Iparbiztonsági Osztályok vezetését Mátészalkán Bartha
Sándor, Fehérgyarmaton Gergorics János, Kisvárdán Lázár
András Ferenc, Nyíregyházán pedig dr. Lakatos Bence
Roland osztályvezetõk látják el – adta hírül a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal.

Folytatódnak az ingyenes
szûrések

A Novartis Magyarország 2024 októberében több idõ-
pontban is ingyenes kardiológiai szûréseket tart a szív-
és érrendszeri betegségek megelõzése érdekében Nyír-
egyházán. A szûrések helyszínei és idõpontjai: október
15-én és 29-én 9:00 és 12:00 óra között a Városi Stadion
Szabadidõsport-központban, valamint október 15-én
16:00 és 19:00 óra között a Continental Arénában. A
program célja, hogy a résztvevõk idõben felismerhes-
sék a kardiológiai kockázatokat, és megelõzõ lépése-
ket tehessenek egészségük érdekében. A 2023-ban in-
dított szûrõprogram eredményei alapján a résztvevõk
40 százalékánál tártak fel olyan állapotokat, amelyek
további vizsgálatokat és kezelést igényelhettek.
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Nyíregyháza gazdaságfejlesztése az egész térségre pozitívan hat
Dr. Vinnai Gyõzõ Nyíregyháza és a vármegye nyuga-

ti részének országgyûlési képviselõje, így egy teljes tér-
ségre van rálátása, gazdasági szempontból is. Az õszi
parlamenti ülésszak elõtt szólítottuk meg a képviselõt,
aki kifejtette, amellett, hogy Nyíregyháza infrastruktú-
rában szintet lépett az elmúlt évtizedben, gazdasági szem-
pontból a teljes agglomerációra is hatással van, vonze-
reje jóval túlnyúlik a városhatáron. A parlamenter sze-
rint cél a további fejlõdés, amit a kormány is támogat,
munkaerõ képzésével karöltve.

– A Nyíregyházi Déli Ipari Park bõvítése országosan is
kiemelkedõ, a város tudatos gazdaságfejlesztése az egész
vármegyére hat, de különösen az agglomerációra. Más
léptékben, de Ibrányban is mûködik már ipari park, bõvül
Tiszavasváriban, valamint Tiszalökön is letettük az alap-
jait, ezek Nyíregyháza erõsségei is lehetnek beszállítói
szempontból.

Érzékelhetõ Nyíregyháza
vonzereje

– Látható, hogy magas tech-
nológiájú cégek jelennek meg
Nyíregyházán, gondolva a német
Boysenre, a svéd Qvantumra, a
dél-koreai W-Scope-ra, ami a
hazai kis- és középvállalkozások-
nak is kedvezõ lehet. A teljes tér-
ség felzárkózásban van a dunán-
túli részekhez, lassan ez már nem
kelet-nyugati, hanem észak-déli
kérdés, és ebben az összevetés-
ben kedvezõ, hogy a kormányzat a Nyíregyháza–Deb-
recen–Miskolc háromszög fejlesztésében gondolkodik. 

Nyíregyháza vonzereje egyébként is egyértelmû: so-
kan dolgoznak az itteni cégeknél különbözõ települé-
sekrõl, mindenki láthatja a községek neveit a céges
buszokon.

Az egészség kiemelkedõ érték

– Képviselõként úgy gondolom, az az emberek szá-
mára a legfontosabb érték az egészségük mellett, hogy
legyen munkájuk, biztos jövedelmük. Ami az elõbbit
illeti – bár ez döntõen állami rendszer, nem önkor-
mányzati feladat –, kedvezõ, hogy nincsenek üres há-
ziorvosi praxisok, és elhalkultak azok a hangok is,
melyek a nemrég átalakult ügyeleti rendszert bírál-
ták, amit az Országos Mentõszolgálat vett át. A vár-
megyei kórház az egyik legnagyobb az országban,
közel 600 ezer ember ellátásáért felelõs. Reálisan lát-
va lehetnek esetek, amikor várni kell és nem azonnal
jut valaki ellátáshoz, de több millió orvos-beteg ta-
lálkozáshoz viszonyítva mindez alapvetõen jól mû-
ködik. És ne felejtsük el az utóbbi évek jelentõs inf-
rastruktúra-fejlesztéseit, eszközbeszerzéseit sem, a
megépült nõvérszállóval pedig a szakápolóhiányt kí-
vánjuk csökkenteni.

Cél a további gazdaságfejlesztés

– A gazdaságot illetõen, arra törekszünk országo-
san, így itt is, hogy a béremelés dinamikus legyen,
aminek az alapja a növekedés – a tervek szerint ez
jövõre elérheti a 4-5 százalékot is az idei várható

1,8–2 után. A foglalkoztatási mutatókat illetõen jól
állunk, Nyíregyházán 4 százalék körül van a munka-
nélküliség, az országos átlag 4,2, és közel 4 700 000-
en dolgoznak hazánkban, a munkahelyek zömét ha-
zai kis- és középvállalkozások biztosítják. A követke-
zõ év költségvetésének tervezése is a gazdaságfejlesz-

tés jegyében történik majd a parlament õszi ülésszakán,
egyes várható elemekrõl már értesülhettünk, például a csa-
ládi adókedvezmények erõsítése, a munkaerõ képzése.

Erõsödõ és népszerû szakképzés

– A hosszú távú siker érdekében a humán erõforrást
kell erõsíteni. Éppen ezért a szakképzési rendszert át-
alakítottuk az elmúlt években, amely vármegyénkben
nagyon népszerû, hiszen arányaiban – országos számo-
kat nézve – többen jelentkeznek ide, mint gimnázium-
ba. Mindkettõ jó alap a továbbtanuláshoz, de egy kö-

zépfokú technikusi végzettséggel akár középvezetõ le-
het bárki egy vállalatnál. Mindemellett már tanulmá-
nyaik idején is ösztöndíjat kapnak a diákok, akik ki-
használhatják a duális képzés elõnyeit, munkatapasz-
talatot szerezve, ami még nagyobb esélyt kínál az el-
helyezkedésre.

Kulturális identitás

– Nyíregyháza azonban nemcsak gazdasági téren lé-
pett elõre. Lehet érezni, hogy ennek a városnak van kul-
turális identitása. Ezt országosan elismert rendezvény-

sorozatok is erõsíthetik, mint például a már 23. VIDOR,
és kiemelkedõ a Tirpák Fesztivál szerepe, különösen
idén, amikor az örökváltság 200. évfordulóját ünnepel-
jük. A várost újraalapító õsöknek köszönhetõen – akik-

rõl a gyökerek kutatása kapcsán sokszor elmondtuk, hogy
szorgalmasak, dolgosak, vallásosak voltak – a XVIII.
század közepétõl egy sikertörténet játszódik le. Azzal,
hogy 200 éve megváltotta magát a város közössége a
földesúri terhek alól, idevonzotta a népességet, bein-
dult a gazdasági fejlõdés, nemsokára vármegyeszékhely
lett Nyíregyháza Szabolcsban – akkor vált igazán dina-
mikusan fejlõdõ, élhetõ várossá, amit ma is érzékelünk.

Népességmegtartó erõ

– Ami pedig a júniusi, önkormányzati választások
következményeit illeti, van, ahol változás történt, de
döntõen a korábbi polgármesterek és a képviselõ-testü-
leti tagok zöme megmaradt. Nemrégiben egyeztettem
a helyhatósági rendszerrõl az önkormányzati államtit-
kárral itt, Nyíregyházán, egy képviselõnek végig kell
járnia a településeket. A cél, hogy a megfelelõ helyi
fejlesztésekkel az ott élõ embereknek olyan önkormány-
zati közszolgáltatásokat nyújtsanak, amiért megéri azon
a településen élni, gondolok itt bölcsõdére, óvodára, is-
kolára, orvosi ellátásra. Büszke vagyok arra, hogy az
elmúlt 5 évben 11 településen új bölcsõde épült, köztük
olyan helyeken is, ahol még soha nem volt. Mindezek
tarthatják itt a fiatalokat is: ha van a végzettségnek
megfelelõ munkahely, megfelelõ bölcsõdei, óvodai, is-
kolai ellátás, valamint, ha vannak megfelelõ utak – szok-
tam mondani, hogy a közlekedési infrastruktúrában Nyír-
egyháza és környéke egy szintet lépett elõre az elmúlt
5–8 évben. A vármegye és a székhely népességmegtar-
tó ereje így nõhet, és ez lehet a cél egy közéleti ember
számára.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Dr. Vinnai Gyõzõ
országgyûlési képviselõ

A Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztése az egész térségre kedvezõen hat

Egyre népszerûbb a szakképzési forma vármegyénkben
is, mely számos elõnyt kínál

A kulturális identitás is fontos, tirpák õseink hagyatéká-
ra építkezve

Nyíregyháza szintet lépett az infrastruktúra fejlesztésé-
ben az elmúlt években
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Harminc helyszínen zajlott az idei program:
befejezõdtek az Árpád és Ér utcai útfelújítások is

Befejezõdtek az Árpád és Ér utcai felújítási munkála-
tok Nyíregyházán. Az önkormányzati forrásból finan-
szírozott projektek során négy útszakasz újult meg az
elmúlt hónapokban, amelyek célja a közlekedés biz-
tonságának és kényelmének javítása volt. Az Árok és a
Moszkva utca már augusztusban elkészült, míg a többi,
az Ér és az Árpád utca felújítása szeptember 30-ra va-
lósult meg.

A felújítások eredményeként a város utcáinak minõ-
sége jelentõsen javul, ami hozzájárul a komfortosabb
közlekedéshez. A kivitelezés során újraaszfaltozták az
úttestet, így a lakók és az arra közlekedõk számára
egy biztonságosabb és esztétikusabb környezetet te-
remtettek.

Tavasszal indult az idei program

Több útszakaszt is felújítottak annak a programcsomag-
nak a keretében, amely tavasszal indult el Nyíregyhá-
zán. Az elsõ ütemben az Ószõlõ, a Berenát és a Fürdõ
utcák aszfaltozása történt meg, amelynek célja a közle-
kedés javítása és a lakók kényelmének növelése volt.
Nyár végén a projekt tovább folytatódott, ezzel is erõsít-
ve a város infrastrukturális fejlesztéseit.

Közel harminc útszakaszon dolgoztak

A munkálatokról Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft.
közterület-kezelési igazgatója elmondta, tavasszal és
õsszel is dolgoztak. – A NYÍRVV Nonprofit Kft. folytatta

az útfelújítási programját, amely 2013-ban indult. Az
idei évben közel 30 helyszínen sikerült utakat megújí-
tani. Az elsõ félévben, nyár elejére jelentõs számú út
készült el, majd a második félévben további négy hely-
színen folytatódott a beruházás. Az augusztus-szeptem-
beri aszfaltozások végeredményeként az Árok, a Moszk-
va, az Árpád és az Ér utcában is megújult útburkolat
várja a városlakókat, így a közlekedés biztonságosabbá
és kényelmesebbé vált – részletezte a közterület-keze-
lési igazgató.

Nyíregyházán az elmúlt hetekben városszerte megindult
a virágágyások elõkészítése és a kétnyári növények ülteté-
se. Az õszi idõszakban mintegy 75 ezer kétnyári és hagy-
más növényt ültetnek el a NYÍRVV szakemberei a város
különbözõ pontjain, hogy a közterek újra színpompás lát-
vánnyal örvendeztessék meg a járókelõket.

A városlakók már megszokhatták, hogy a kertészek
minden évben különleges színkombinációkkal és formák-
kal díszítik a köztereket, így most is izgalmas látványra
számíthatunk. Az idei õszi ültetés célja, hogy a közterek
ismét szemet gyönyörködtetõ látvánnyal gazdagodjanak,
és hogy Nyíregyháza továbbra is megõrizze virágos vá-
ros jellegét.

Színpompás közterek
A városi parkok, terek és sétányok új színekkel és vi-

rágkompozíciókkal díszelegnek majd, amelyek remélhe-
tõleg nemcsak a lakók, hanem az ide látogatók tetszését
is elnyerik. Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közte-

rület-kezelési igazgatója elárulta, közel 2000 négyzet-
méteren történnek a virágváltások. – Szeptemberben meg-
kezdtük a virágágyások elõkészítését a kétnyári és hagy-
más növények ültetéséhez, amely mindig õsszel válik
aktuálissá, hiszen tavasszal egynyári növényeket ültetünk.
Idén több mint 40 ezer egynyári növény került az ágyá-
sokba, most ennek majdnem a duplája, 75 ezer új virág
teszi majd még szebbé városunk tereit – mondta a közte-
rület-kezelési igazgató.

Újjászületik a Hõsök tere is
A Hõsök terén már meg is kezdték az ültetéseket.

Idén árvácskák és nefelejcsek varázsolják hatalmas
virágoskertté a várost, melyeket a lakók a parkokban,
köztereken láthatnak majd. Ahogy azt Dicsõ Péter el-
mondta, ezek a virágok jól bírják a szélsõségesebb
idõjárási körülményeket, nem okoz bennük kárt a hi-
deg. Termesztésük, növesztésük már nyár végén meg-

Folytatódnak a munkálatok
A második félévben a négy útszakasz újraburkolása tel-

jesen önkormányzati forrásból valósulhatott meg: ennek
összege összesen 121 millió forint volt. Ahogy arról koráb-
ban beszámoltunk: az Árok és a Moszkva utcán 539, illet-
ve 406 méter hosszan marták fel az aszfaltréteget.  Az Ér
utca 300, az Árpád utca 310 méteren újult meg, mintegy
43 millió forintból. A közterület-kezelési igazgató hozzá-
tette: a jövõben is folytatódik az útfelújítási program, ez-
zel kapcsolatban a tervezések zajlanak jelenleg.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Õszi virágosítás:  Nyíregyháza újra virágba borul

kezdõdik, majd október táján lesznek alkalmasak arra,
hogy helyükre kerülhessenek és tavaszig díszíthessék
a várost.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Ünnepélyes alakuló ülését tartotta október 4-én Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzatának Köz-
gyûlése a vármegyeházán. Az eseményen Seszták Osz-
kárt újraválasztották elnöknek, a közgyûlés pedig ismét
Baracsi Endrét szavazta meg alelnöknek. A társadalmi
alelnöki tisztséget pedig Gál Zoltán tölti be.

– A Területi Választási Bizottság 2024. június 10-én hozta
meg az 53/2024. (IV. 10.) határozatát a vármegyei önkor-
mányzati választás eredményének megállapításáról és köz-
zétételérõl. Ennek értelmében a Fidesz–Magyar Polgári Szö-
vetség – Kereszténydemokrata Néppárt 17, a Mi Hazánk
Mozgalom 4, a Demokratikus Koalíció 2, míg az Összefogás
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye Felemelkedéséért Egyesület
szintén 2 mandátumot szerzett – részletezte dr. Szekrényes
Ida, a Területi Választási Bizottság elnöke az alakuló ülésen,
továbbá beszámolt a helyi önkormányzati képviselõk és pol-
gármesterek választásának tapasztalatairól. Az alakuló ülést
dr. Helmeczy László, a közgyûlés korelnöke hívta össze és
nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, büszkeséggel és
elégedettséggel tölti el a vármegye lakosságának fegyel-
mezettsége, különösen a szavazási aktivitás és magatartás.

A legrégebben hivatalban lévõ elnök
Az alakuló ülésen a korelnök beszéde után a közgyû-

lés tagjai esküt tettek, majd megválasztották a Szava-
zatszámláló Bizottság elnökét és tagjait. Ezt követõen

Megalakult az új vármegyei közgyûlés
Seszták Oszkárt újraválasztották elnöknek

titkos szavazás keretében Seszták Oszkárt 18 igen sza-
vazattal és 5 tartózkodás mellett választották elnöknek,
ezzel õ lett Magyarország legrégebben hivatalban lévõ
vármegyei közgyûlési elnöke.

Fejlõdés az iparban és a GDP terén
– Az elmúlt 12 évben a megyei GDP 2,5-szeresére nõtt,

és az ipari kibocsátásunk négyszeresére emelkedett. A szá-
mok önmagukért beszélnek, és célunk, hogy tovább növel-
jük ezeket. Bár nehéz lesz az ipari kibocsátást a következõ
10 évben újra négyszeresére emelni egy ilyen bázisról, bí-
zom benne, hogy a jóléti intézkedéseket és a GDP adatokat
tovább tudjuk javítani, ahogyan az az elmúlt 12 évben a
vármegyei mûködés során is jellemzõ volt – számolt be a
következõ ciklus terveirõl a közgyûlés elnöke.

Infrastruktúra- és gazdaságfejlesztés
A közgyûlés régi-új elnökének eskütétele után titkos

szavazással megválasztották az alelnököket is: Baracsi
Endre maradt az alelnök, míg Gál Zoltánt, Szabolcs köz-
ség alpolgármesterét, aki nem tagja a vármegyei közgyû-
lésnek, társadalmi alelnökké választották. A Nemzeti Fej-
lesztési Központ területfejlesztési programok végrehajtá-
sáért felelõs fõigazgatója, Oláh Gábor is jelen volt az ese-
ményen, ahol a vármegyei fejlesztések eredményeirõl és
jövõbeli terveirõl számolt be. Kiemelte, az elmúlt idõszak-
ban jelentõs elõrelépések történtek a térségi infrastruktúra
és gazdaság fejlesztése terén, amelyek pozitív hatást gya-
koroltak a helyi közösségekre és vállalkozásokra.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Példaértékû az ágazat számára az EKO Konzervipari
Kft. és a termelõk közötti kapcsolat – ezt hangsúlyozta
Feldman Zsolt mezõgazdaságért és vidékfejlesztésért
felelõs államtitkár a cég 60. évfordulójára szervezett
ünnepségén, október 3-án. Az EKO az elsõ húsz nagyfog-
lalkoztató között szerepel Nyíregyházán, és a három leg-
nagyobb zöldborsó- és csemegekukorica-konzerv feldol-
gozó és exportõr társaság között van.

– Köszönöm a volt kollégáinknak, vevõinknek, a be-
szállító partnereknek, a város képviselõinek, a fi-
nanszírozóknak, hogy együtt ünnepelhetünk – kö-
szöntötte a megjelenteket Medveczky Péter, az
EKO Konzervipari Kft. egyik tulajdonosa a cég
jubileumi ünnepségén. A vállalat kiemelkedõ
eredményekkel büszkélkedhet a borsó- és a cse-
megekukorica-konzerv gyártás terén. Több mint
100 szerzõdött mezõgazdasági termelõ partnerrel dol-
goznak együtt, akik összesen körülbelül 3200 hektár

mezõgazdasági területet mûvelnek a gyár 50 kilométe-
res körzetében. Olyan termékeket gyártanak, amelyek
nem tartalmaznak tartósítószert, a felhasznált nyersanya-
got Magyarországon termeltetik, szigorúan ellenõrzött kö-
rülmények között. A nyersanyagot a betakarítást követõ-
en mindössze 4-5 órán belül konzerválják.

Meghatározó szereplõ
Csemegekukorica, zöldborsó és meggy – ezek

az EKO Kft. meghatározó termékei, amelyek-
kel európai szinten is kimagasló eredménye-
ket ér el Magyarország, csemegekukorica
termelésében Európa legnagyobb, zöldbor-
sóban az elsõ öt, a meggy esetében pedig a
három legnagyobb ország között van ha-
zánk. Nyíregyházi szinten az elsõ húsz nagy-

foglalkoztató között szerepel az EKO – errõl
már Jászai Menyhért önkormányzati képviselõ

beszélt a rendezvényen. – Közhely, hogy az életkor ön-
magában nem érdem. Az igazi érdem abban rejlik, hogy
valaki tartósan, magas színvonalon képes termékeket elõ-
állítani és szolgáltatásokat nyújtani, miközben a hazai
és nemzetközi piac igényeit egyaránt kielégíti – tette
hozzá Jászai Menyhért.

Együttmûködésen alapuló
partnerség

Feldman Zsolt mezõgazdaságért és vidék-
fejlesztésért felelõs államtitkár köszöntõjében
hangsúlyozta, jövõbe mutató lenne, ha a ma-
gyar mezõgazdasági termelõk és élelmiszer-fel-
dolgozók közötti kapcsolat minél inkább olyan együtt-

Nyíregyházára érkezett a Portfolio Csoport Fókuszban
a KKV versenyképesség címû rendezvénysorozata. A
konferencia elõadói hangsúlyozták: a magyar gazdaság
sikerességének egyik kulcsa a kis- és középvállalatok
hatékony, digitális mûködése. Az esemény célja az volt,
hogy aktuális gazdasági és pénzügyi információkkal se-
gítsék a helyi vállalatokat az üzleti döntéshozatalban,
ezáltal versenyképességük növelésében.

Felpörgött Nyíregyháza gazdasága az elmúlt idõszak-
ban. Májusban például azt jelentették be, hogy termelõ
és logisztikai inkubátorcsarnok épül a Xanga csoport és a
város önkormányzatának együttmûködésében Nyíregyhá-
za ipari parkjában, mintegy 4 milliárd forint értékû be-
fektetéssel. Rendkívül fontos szerepet töltenek be az or-
szág vérkeringésében a nagyvárosok, a vidék gazdasá-
gi és innovációs központjai, ezért 2024 õszén ismét vár-
megyeszékhelyekre látogatott a Portfolio ingyenes kon-
ferenciasorozata. – A KKV-k száma vidéken a legmaga-
sabb Magyarországon, másrészt õk a legnagyobb fog-
lalkoztatók is az országban. Úgy vélem, a legtöbb csa-
ládban akad olyan, aki kis- vagy középvállalatnál dol-
gozik, így õk a magyar gazdaság egyik fontos motorját
jelentik. Elengedhetetlen, hogy figyeljünk rájuk, és olyan
üzeneteket közvetítsünk feléjük beruházásokra ösztö-
nözve õket, amelyek elõsegíthetik további fejlõdésüket.
Ennek a sorozatnak a része a nyíregyházi rendezvény –
részletezte Orosz Márton, a Portfolio Csoport tartalom-
fejlesztési igazgatója.

Információk elsõ kézbõl
Nyíregyháza önkormányzata képviseletében dr.

Podlovics Roland vett részt az eseményen, aki kiemelte,
mind a város, mind a helyi és a vonzáskörzetben tevé-
kenykedõ vállalkozók hasznos információkhoz juthatnak

Fókuszban a kis- és középvállalkozások versenyképessége

a konferencia keretében. – A KKV szektor adja a magyar
gazdaság gerincét, Nyíregyházán is számos olyan cég
mûködik, mely élõ kapcsolatot ápol az önkormányzat-
tal. Az önkormányzat is törekszik arra, hogy hasonló ese-
ményeket és konferenciákat szervezzen, ahol a pályáza-
tok kerülnek fókuszba. A kormányzat is csatlakozik eh-
hez a fórumhoz, ahol a jövõbeni lehetõségeket részlete-
sen, elsõ kézbõl mutatják be a helyi vállalkozásoknak,
ezért rendkívül hasznosnak találom – fejtette ki dr.
Podlovics Roland.

Van még tér a fejlõdésre
A konferencián elhangzott: a fõ húzóágazatok, tehát a

mûanyag- és gumiipar mellett a gépipar, papíripar, ház-
tartástechnika és az autóipar is hangsúlyosan jelen van-
nak Nyíregyháza gazdaságában csakúgy, mint a logisz-
tika, kereskedelem és a pénzügyi szolgáltatások. A vá-
rosban olyan óriáscégek találtak otthonra, mint a LEGO,
a Michelin, a Qvantum, a Continental vagy a Wittur. A
szabolcsi vármegyeszékhely gazdasági és üzleti élete
minden korábbinál intenzívebb, az azonban kérdés, ho-

gyan tudnak ebben a felgyorsult gazdasági környezetben
megmaradni a magyar vállalkozások, és hogy tudnak pro-
fitálni ebbõl – akár beszállítóként. A szakemberek egy-
behangzóan állítják, hogy bõven van még tér a mikro-,
kis- és közepes vállalkozások, nagyvállalatok elõtt ver-
senyképességük fejlesztésére. Szeptember közepétõl új
államtitkárság jött létre a Nemzetgazdasági Minisztéri-
umban, a KKV fejlesztésért és technológiáért felelõs ál-
lamtitkárság, melynek vezetõje, Szabados Richárd is részt
vett a konferencián.

Államtitkárság a vállalkozókért
– Az államtitkárság létrejöttének célja, hogy közelebb

kerüljünk a vállalkozásokhoz, szervezetekhez és vállal-
kozásfejlesztési egységekhez. Minden ilyen konferencia
kiváló gyûjtõhely a jó ötletek számára, amelyeket sze-
retnénk hasznosítani és beépíteni az õszi gazdaságfej-
lesztési akciótervekbe. Emellett célunk, hogy informáci-
ót terjesszünk, és teljesen nyitottak vagyunk arra, hogy a
vállalkozások megosszák velünk, hol és milyen célzott
támogatásokkal tudjuk õket a legjobban segíteni – mondta
el az államtitkár.

Hatékonyságjavítás
A konferencia résztvevõi többek között olyan kérdé-

sekre kaphattak választ, hogyan néz ki a magyar gazda-
ság pályája a következõ idõszakban, miként lehet áthi-
dalni a térségi munkaerõhiányból és a béremelkedésbõl
adódó feszültségeket, és hogyan érdemes ezzel együtt a
vállalatok mûködési hatékonyságának javítására fókuszál-
ni, valamint milyen módon tud ebben segíteni a tudatos
energiamenedzsment és az elérhetõ banki, finanszírozá-
si források, kormányzati támogatási és vállalkozásfejlesz-
tési lehetõségek.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

60 éves az EKO Kft., a város egyik nagyfoglalkoztatója:
példaértékû partnerség a helyi termelõkkel

mûködésen alapuló partnerségre épülne, mint amilyen az
EKO Konzervipari Kft. és termelõi között kialakult. Ki-
emelte, a hazai élelmiszeripar mögött eredményes évek
állnak. – Az alapanyag-termelésben stabilitás, biztonság
és kiszámíthatóság eléréséhez elengedhetetlenek a meg-
bízható és stabil partnerek. Ez a szakma és ez az iparág
nemcsak hazai viszonylatban, hanem nemzetközi szin-
ten is a partnerségre és az integrációra épül – tette hozzá

a felelõs államtitkár. Rámutatott, az agrárium verseny-
képességét jól tükrözi az a tény is, hogy a legutób-

bi élelmiszeripari pályázati felhívásra 477 milli-
árd forintnyi támogatási igény érkezett. Az EKO
Konzervipari Kft. Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megye egyik legjelentõsebb vállalkozása az
egész évben és szezonálisan ott dolgozó több

mint 200 munkavállalójával, valamint a tavalyi
hivatalos adatok szerinti 13,3 milliárd forintos ár-

bevételével.
(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Új fedést kapott Nyíregyháza egyik legrégebbi iskolája
Nyíregyháza második legrégebbi iskolája, a Jókai Mór

Református Általános Iskola épületszárnyának borítása
újult meg a közelmúltban. Az új tetõ korcolt lemezborí-
tással készült, amely nemcsak esztétikus, hanem beázás-
mentes megoldást is biztosít. A felújítás költsége közel
40 millió forint volt, és az eredmény méltóan illeszkedik
a belváros építészeti arculatához.

A felújításra azért volt szükség, mert a régi zsindely
már elöregedett, és nem illeszkedett a város arculatá-
hoz. A Nyíregyháza-Városi Református Egyházközség
számára kiemelten fontos volt, hogy az iskolaépület méltó
és esztétikus fedést kapjon.

Új, tartós megoldás kellett
Dr. Gaál Sándor esperes kérdésünkre elmondta, az új

héjazat intelligens, elõre gyártott korcolt lemezekbõl ké-
szült, amelyek nemcsak esztétikailag illeszkednek az
épülethez és a város arculatához, de tartós és megbízha-
tó védelmet is nyújtanak. – Valójában nem a tetõszerke-
zetet, hanem a tetõ héjazatát cserélték le. Az iskola 1893-
ban épült, eredetileg nem oktatási célra, és a város tulaj-
donában állt. 1906-ban került az induló iskola használa-
tába. Az épület szerkezete és falazata stabil, azonban a
korábbi palafedés és az utólagos bitumenes borítás, amit
az egyházközség néhány évtizede készíttetett, mára el-
öregedett. A korábbi fedés körülbelül harminc évig bírta,
de az idõ elõrehaladtával már nem nyújtott megfelelõ

szigetelést, így az épület több ponton beázott, beleértve
olyan tantermeket is, ahol folyamatosan zajlik az okta-
tás. Ekkor döntött úgy az iskolavezetés és a fenntartó pres-
bitérium, hogy egy új megoldásba kezdenek a tetõszer-
kezet védelme érdekében – részletezte az esperes.

Eszmei és lelki értékek megõrzése
Az egyházközség és az intézmény számára is nagy öröm

volt, hogy végre korszerû lett a tetõ. Az esperes szerint az
épület gondozása azért is kiemelten fontos, mert nemcsak
fizikai, hanem eszmei és lelki értéket is képvisel. – A Kál-
vin téri épület mellett, a Színház utcán alakult ki az a
központi oktatási tevékenység, a több tanulóval mûködõ

iskolarész, amely 2017-ben egy új szárnnyal, hat tante-
remmel, új tornateremmel és ebédlõvel bõvült. Van egy
múlt században épült alapépület is, amelyhez a 2000-es
években egy újabb tornaterem épült. A régi, úgynevezett
szeretett B épület, ahogy azt a Jókai család tagjai hívták,
különösen közel áll a szívünkhöz. Ennek oka, hogy a mai
napig tanítás folyik benne, és megõrizte egyedi, különle-
ges hangulatát. Bár az új szárny modern és vonzó, a régi
épület számunkra különösen értékes, hiszen megóvjuk vele
a város egyik legrégebbi, történelmi jelentõségû épületét
– tette hozzá dr. Gaál Sándor, aki szerint a tanulók számá-
ra értékformáló hatással bírhat, ha megismerhetik az in-
tézmény régi és modern formáit egyaránt.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Az aradi vértanúk öröksége:  a bátorság és összetartás
örök példája a magyar történelemben

Október 4-én megemlékezést tartottak Nyíregyházán,
a Damjanich-szobornál az aradi vértanúk tiszteletére.
Az eseményen a történelmi egyházak képviselõi imá-
val emlékeztek. Ezt követõen a Fegyveres Erõk és Rend-
védelmi Szervek Nyugdíjas Klubja Honvéd népdalköré-
nek 1848-as dalaival, valamint koszorúkkal tiszteleg-
tek az aradi vértanúk elõtt. Ezzel hõseink elõtt hajtot-
tak fejet, akik 1849. október 6-án életüket áldozták a
hazáért.

Dr. Ulrich Attila önkormányzati képviselõ a megemlé-
kezésen kiemelte, a szabadságharc leverése után az oszt-
rákok nem tudták semmibe venni az 1848-as magyar vív-
mányokat, így egy új idõszak kezdõdött, amely 1867-
ben a kiegyezéssel zárult. A mártírok áldozata nem volt
hiábavaló, mivel ezzel az összetartás és hazaszeretet
erejét bizonyították. Ezért fontos, hogy minden évben meg-
emlékezzünk róluk, mert az üzenetük a mai napig aktu-
ális és értékes számunkra.

Egy új korszak keserû kezdete
– Október 6-a a szabadságharc véres lezárását jelen-

tette, amikor tizenhárom tábornokot kivégeztek. Számos
nyíregyházi harcolt az 1848–1849-es idõszakban, sokan
közülük az életüket áldozták a hazáért. 1849. október 6.
nemcsak a tragédia napja, hanem egy új korszak kezde-

tét is jelentette, ekkortól számítjuk a tíz évig tartó ke-
mény osztrák elnyomást. Október 6. után még húsz hon-
véd fõtisztet kivégeztek, és több tízezer honvédot és tisztet
soroztak be hosszú évekre az osztrák hadseregbe, akik
részt vettek a solferinói csatában, majd a poroszok ellen
is Königgrätznél – mondta a képviselõ.

Közös múlt, közös emlékezet
Dr. Ulrich Attila szerint fontos, hogy a mai fiatalok se

felejtkezzenek el hazánk jelentõs történelmi eseménye-
irõl. – A legfontosabb üzenet az, hogy a mai fiatalok úgy
nõjenek fel, vannak olyan sorsfordulók, amelyekre köte-
lezõ jelleggel kell emlékeznünk, mivel ezek nemzetünk

történelmének fontos eseményei. Ezek tartják össze a
magyarságot, ez a közös múltunk. Mindenkit emlékez-
tetni kell ezekre, mert így lesz egészséges egy társa-
dalom, és a felnövõ generáció is összekapcsolódik az
idõsebbekkel, hiszen átvehetik elõdeiktõl azt az örök-
séget, amit továbbadhatnak. Ezért emlékezünk 175 év
után is, mert annak idején, fiatal korunkban mi is meg-
kaptuk ezeket az értékeket – zárta gondolatait a kép-
viselõ.

A hõsök emlékére: csákók a kopjafákon
A Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola ta-

nulói október 7-én hagyományosan kézzel készített kis-
csákókat helyeztek el a Damjanich-szobor melletti kop-
jafákra az aradi vértanúkra emlékezve. Illés Zoltán
igazgató rövid történelemórát tartott a megemlékezé-
sen, kiemelve, hogy az aradi vértanúk kivégzése 175
évvel ezelõtt történt, és a kormány 2001-ben gyász-
nappá nyilvánította ezt a dátumot. Az iskola vezetõje
hangsúlyozta, fontos, hogy a gyerekek fiatal korban
megismerkedjenek a nemzeti történelemmel, és tisz-
telettel adózzanak a hõsök emlékének. Az ilyen ren-
dezvények hozzájárulnak a múlt értékeinek megõrzé-
séhez és a fiatal generációk történelmi tudatának erõ-
sítéséhez.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél, Szabó Gabriella)
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Népi Játék Napja:  hagyományõrzés az óvodától az egyetemig
Október 10-én, Nyíregyházán is megrendezték a Népi

Játék Napját az Eszterlánc Északi Óvoda szervezésében. A
Kossuth téren a Kerekerdõ Így Tedd Rá Referencia Tagintéz-
mény óvodásai népi játékokat és táncokat adtak elõ, hangsú-
lyozva a hagyományok sokszínûségét. Dr. Balatoni Katalin
köznevelési helyettes államtitkár kiemelte, a népi játékok
szórakoztatnak és közösségépítõ szerepük is jelentõs. A prog-
ram célja a hagyományápolás és a közösségi összetartozás
erõsítése, amely évrõl évre egyre több intézményt vonz.

Több mint 1600 gyerek éneke és tánca töltötte meg
élettel október 10-én a Kossuth teret. A rendezvény célja
a magyar népi játékok és táncok pedagógiai jelentõségé-
nek bemutatása volt, egyúttal a közösségi összetartozás
erõsítése, mindezt játékos és szórakoztató formában.

Értékek közvetítése minden korosztály
számára

A szervezõ intézmény vezetõje, Szikszainé Kiss Edit
úgy fogalmazott, a rendezvény célja a népi kultúra nép-
szerûsítése, beleértve a mondókázást, verselést és tánco-
lást a bölcsõdékben és óvodákban. – A bölcsõdésektõl az

egyetemi hallgatókig, általános iskolák, gimnáziumok, egy-
házi és önkormányzati óvodák mind itt vannak. Nagy fe-
lelõsség hárul a pedagógusokra abban, hogy milyen érté-
keket közvetítenek a gyerekek számára. A mai esemény
ízelítõt adott abból, hogyan tudjuk megõrizni és átadni
hagyományainkat a jövõ generációinak – nyilatkozta az
igazgató a rendezvényen.

Játék, tánc: életre szóló ajándék

Az Eszterlánc Északi Óvoda Kerekerdõ Így Tedd Rá Re-
ferencia Tagintézmény óvodásai Balasa Mónika pedagó-
gus vezetésével léptek fel, bemutatva a magyar népi já-
tékok és táncok sokszínûségét. A pedagógus hangsúlyoz-
ta, fontos, hogy a gyerekek már kiskorban ismerkedjenek
meg a népi játékokkal, mondókákkal, énekekkel és nép-
tánccal. –  A Kerekerdõ referencia óvodában mindennap
játékos formában adjuk át a népi hagyományokat a gye-
rekeknek táncban, dalban és ünnepeken keresztül. En-
nek számos eredménye van, például a Szabolcs Tánc-
együttes jelenlegi mûvészeti vezetõje is itt kezdett tán-
colni, és sok gyerek profi táncegyüttesekben táncol Bu-
dapesten. Akik nem folytatják a táncot, azoknak is örök
élményt és értéket jelent, hiszen a magyar kultúra és
néptánc fontos része marad életüknek – részletezte az
Eszterlánc Északi Óvoda óvodapedagógusa.

A népi játék kultúránk alapját képezi

Dr. Kovács Ferenc polgármester köszöntõjében örömét
fejezte ki, hogy dr. Balatoni Katalin, az esemény megál-
modója is jelen volt, és reményét hangoztatta, hogy a
népi játékok a jövõben is folytatódnak az óvodákban és
otthon, gazdagítva a gyermekek életét. – A játék a gye-

rekek életének legfontosabb része. Én is népi játékokkal
nõttem fel, hiszen akkor még nem volt Lego. Ma már
Nyíregyházán Lego gyár is mûködik, de a népi játékok
népszerûsége töretlen, mivel értékes hagyományokat
közvetítenek – mondta a polgármester.

Egy „hátizsák” az élet egészére

Dr. Balatoni Katalin köznevelési helyettes államtitkár
elmondta, a népi játékok fontos szerepet játszanak a köz-
nevelés minden szintjén, mivel a magyar kultúra össze-
köt minket. A felgyorsult világban, amikor értékeink meg-
õrzéséért küzdünk, erre különösen nagy szükség van. –
Az a közösségi és kulturális élmény, valamint a magyar-
ságtudat és identitás, amelyet pedagógusként, szülõként
vagy nagyszülõként átadhatunk gyermekeinknek, olyan
„hátizsák”, amely végig kíséri õket életük során. Ezek
emlékeztetik õket arra, hogy együtt tudunk játszani, éne-
kelni és táncolni, és felülemelkednek minden problémán
és félelmen, összetartva minket, magyarokat, bárhol is
legyünk a világban – tette hozzá. A Népi Játék Napja,
mint országos kezdeményezés és program hét évvel ez-
elõtt indult útjára, amihez idén több mint félezer óvoda,
számos család és külhoni magyar oktatási intézmény is
csatlakozott.

(Szerzõ: Boros Rita)

Nyugdíjas napok – külön figyelmet fordítanak a szépkorúakra az élményfürdõben
Szeptembertõl május végéig, minden hétfõn és csütörtö-

kön rendkívüli kedvezményekkel csábítja az Aquarius Él-
ményfürdõ a nyugdíjasokat. A nyíregyházi szépkorúak pe-
dig a lakcímkártyájuk felmutatása után, további kedvez-
ményekre jogosultak – errõl adott hírt a nyíregyházi fürdõ-
ket üzemeltetõ Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. November 20-án egy
újabb, nyugdíjas szûrõnapot is rendeznek az élményfürdõ-
ben. Ekkor szinte jelképes összegért lehet majd fürdõzni és
számos ingyenes, egészségügyi szûrésen részt venni.

Albók József két éve nyugdíjas, visszajáró vendég a
nyíregyházi élményfürdõben. – Itt az ember fel tud töl-
tõdni, regenerálódik. Jó az ellátás, többfajta medence áll
rendelkezésre, akár a kültéri, akár a bentiek, illetve a
termál mellett az élményfürdõ, nem beszélve a szauná-
ról – mondta a fürdõ egyik látogatója a Nyíregyházi Tele-
vízió stábjának múlt csütörtökön.

Kedvezmények mellett ingyenes szûrések

Amellett, hogy a nyugdíjasok a hét két napján kedvez-
ményes belépõt válthatnak, további elõnyökre jogosul-
tak. Ennek hatására növekszik a szépkorúak száma az
Aquariusban. A fürdõ vezetése úgy döntött, megismétli a
tavaszi, nagy sikerû szûrõnapot, amikor a nyugdíjasok

jelképes összegért válthatnak jegyet az élményfürdõbe,
és részt vehetnek számos ingyenes szûrésen is. – Ezt a
lehetõséget november 20-án megismételjük, célunk pe-
dig többek között az, hogy a szûrések keretében megis-
mertessük és megszerettessük a fürdõt azokkal a vendé-
gekkel, akik korábban még nem jártak nálunk. Emellett
lehetõséget biztosítunk azoknak is, akik részt szeretné-
nek venni szûrõvizsgálatokon – mondta Matavovszky Dá-
niel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazgatója.

Életmód-tanácsadás, érvizsgálat, vércukor- és vérnyo-
másmérés, és gyógytornászok is várják majd november
20-án a nyugdíjasokat. Addig pedig érdemes észben tar-
tani, hogy ha hétfõ, vagy éppen csütörtök, akkor ked-
vezményes belépõkkel várják az idõs korosztályt az
Aquarius Élményfürdõben egészen május végéig.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Textilkiállítás a Kállayban:
egy élet történetét mesélik el a kárpitképek

Textilkiállítás nyílt a Kállay Gyûjteményben október 4-
én, amelyen Gyetván Magdolna alkotásait tekinthetik meg
az érdeklõdõk. A mûvész az elmúlt több mint 25 évének
munkáiból válogatta ki azokat a kárpitszövet képeit,
melyekrõl úgy gondolta, tökéletesen bemutatják ezt az
idõszakot.

Az elmúlt több mint negyed évszázad kárpitszövet
munkáinak válogatásából állt össze Gyetván Magdolna
textilmûvész kiállítása, amely nem véletlenül
kapta Az Út címet, hiszen a mûvész életé-
nek fontos szegmenseit tárja az érdeklõ-
dõk elé.

Személyes élmények és
görög mitológia

Gyetván
Magdolna el-
mondta, az éle-
te mellett egyik
kedvenc témáját, a görög
mitológiát is láthatják a mû-
vészetet kedvelõk. – A felho-
zatal nagyon változatos, mert
vannak olyan alkotásaim,
amelyek az én személyes
életembõl, gyerekkoromból,
illetve átélt élményekbõl me-
rítenek inspirációt. Emellett
az utóbbi pár évben készült

néhány mû, amelyek a hozzám közel álló görög mitoló-
gia elemeit dolgozzák fel. Például Pénelopé történetét, aki-
rõl viccesen szoktam mondani, hogy kolléganõk vagyunk
– mesélte a mûvész. Kedvenc alkotása a róla készült képe,
emellett más mitologikus történeteket, valamint a kelták-
tól származó Trisztán és Izolda ismert mondáját is feldol-
gozta. Az életérõl szóló kedvenc képét is elhozta: ez arról
az ablakról készült, ahol gyermekként sokat állt és nézte
az elé táruló látványt. Számára az ablak magát a kitekin-

tést jelenti a világra.

Elõször a Kállay
Gyûjteményben

A Kállay Gyûjteményben nagyjából tíz
éve zajlanak olyan kiállítások, melyek a
vármegyében és a városban élõ mûvészek
alkotásait tárják a látogatók elé. Dohanics

Lászlótól, a múzeum vezetõjétõl megtudtuk,
elõször kaphatott helyet náluk a textilmûvész

tárlata. – Úgy döntöttünk, hogy érdemes bemu-
tatni ezt az anyagot, mivel a textilmûvész olyan tech-

nikát alkalmaz, amellyel Magyarországon kevesen fog-
lalkoznak – emelte ki az intézményvezetõ.

Különleges élmény mindenki
számára

Halkóné dr. Rudolf Éva, az önkormányzat képviseleté-
ben köszöntötte a megjelenteket, aki elmondta, minden-
kinek különleges élményben lehet része, ha megtekinti a

tárlatot, hiszen olyan életpillanatokat láthat, melyeket
kiemelkedõ módon valósított meg az alkotó. – Már a
címe, „Az Út” is utal arra, hogy az alkotásokban, ahogy
a mûvésznõ is megjegyezte, nehéz mûvészetrõl van szó,
az élet és az emberi sorsok olyan részei elevenednek
meg, amelyekkel mindannyian találkozunk életünk so-
rán. Ez a kiállítás lenyomata annak az útnak, amely
mutatja az alkotó mûvészetét és magánéletét egyaránt
– emelte ki.

A Kállay Gyûjtemény további tárlatokkal is készül:
az adventi idõszakra például egy egész hónapos kiál-
lítást terveznek, amely a játékokról fog szólni, vala-
mint kicsit a karácsonyi ünnepekre és a Mikulás-vá-
rásra fog utalni. A textilkiállítás november 3-ig láto-
gatható.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Woody Allen szerepében lép színpadra Tóth Zolka
Régi motoros már a Móricz Zsigmond Színházban Tóth

Zolka, aki 1993-ban mint stúdiós kezdett teátrumunkban,
s 2000-ben lett a társulat tagja. Jó néhány szerep és em-
lékezetes alakítás fûzõdik nevéhez. Ebben az évadban
négy premierje lesz.

Volt õ Majomkirály, hulla, Jacob és Bóni gróf, szívesen
játszik gyermekdarabokban és komédiákban, nagyon sze-
reti az operettet. Élete legnagyobb színházi élményének
az Õrült nõk ketrecét és a Csárdáskirálynõt tartja, de ide
sorolja az Oz, a Liliom és A balekbeli szerepeit is, ezek-
ben érezte leginkább a közönségsikert – ami számára a
legfontosabb. Most Woody Allen bõrébe bújik a Játszd újra,
Sam! címû elõadásban, s õ az Oroszlán (váltott szerep-
osztásban) az Oz, a nagy varázslóban.

– Kezdjük az Anconai szerelmesekkel. A próbafolya-
mat elõtt azt mondtad, nagy kihívás, érdekes feladat lesz
Puskás Tivadar szerepében, illetve a korábbi sikerdarab
szereplõi után kiállni a színpadra. Elégedett vagy a fo-
gadtatással?

– Ó, maximálisan! Bevallom õszintén, féltem kicsit, hi-
szen a korábbi felállásban akkora közönségsiker volt, hogy
egyedülálló módon jóval több mint százszor játszották
tizensok éven át. Imádta a közönség, mindig telt házzal
ment. Elõször azt hittem, ismét a korábbi szereposztással
adjuk elõ, de a tavalyi szerzõdtetési tárgyaláson kiderült,
hogy nem, más szereplõkkel, más rendezõvel állítjuk szín-
padra. De hála a jóistennek, a négy szabadtéri, majd az
eddigi két nagyszínpadi elõadásunkat is telt ház elõtt ját-
szottuk, nagy sikerrel. Úgy érzem, szereti a közönségünk.

– Jöhet az újabb száz-kétszáz elõadás!
– Reméljük így lesz!
– A múltkori beszélgetésünk során azt mondtad errõl

az évadról: „nagyon régen voltam gyermekdarabban,
most kettõben is leszek, az egyik a szívem csücske, ked-
venc szereppel.” Gondolom, ez az Ozban az Oroszlán.

– Igen, most is nagyon jól érzem magam oroszlánként.
Annyi talán a különbség, hogy észreveszem a tizenegy év
korkülönbséget. De jólesik.

– Most már erõteljesebb oroszlán vagy.
– Igen. Régen is nagyon szerettük ezt a mesét, rendsze-

resen mondogattuk vezetõinknek, hogy jó lenne felújíta-
ni. Szerencsére ezúttal meghallgatásra talált óhajunk.

– Mostani beszélgetésünk fókuszában a Játszd újra,
Sam! címû elõadás áll, az interjú a most még elõttünk
álló premiert követõen jelenik meg. Milyen a viszonyod
Woody Allennel?

– Jóban vagyunk, minden héten beszélünk... (nevet)
Nagyon szeretem a korai és a késõbbi filmjeit is, külö-

nös világ jelenik meg bennük. Woody Allen humora sem
mondható hétköznapinak, kifejezetten kedvelem.

– Nem a hagyományos bohózat poénokra kell számítani,
ez kétségtelen. Persze ez egyáltalán nem baj, sõt! Szerinted
vevõ lehet erre az intellektuális humorra a közönség?

– Kétségtelen, rá kell kicsit vezetni õket. Igyekszünk.
Remélem, hogy minden korosztály szeretni fogja, van
miért, bár szerintem az igazán értõ közönség a 40–70-es
éveikben járó nézõink lesznek.

– Láttad a filmet?
– Természetesen.

– Igen. Itt nagyon egymásra vagyunk utalva, mert van
két nagyjelenetünk, amikor szinte csak ketten kerülünk
fókuszba.

– Otthon is próbáltok, beszéltek róla?
– Persze, folyamatosan szövegezünk, ötletelünk, mit

lehetne még és miként, hogy még jobb legyen a jelenet és
az elõadás. Sajnos ez nem olyan, mint például egy üzem-
ben, ahol amint leveszem a munkaruhámat, azzal véget
is ér, magam mögött hagyhatom a munkát. Itt mindig ha-
zavisszük. Mi most már négy hete a Játszd újra, Sam! pró-
bafolyamatában élünk.

– Horváth László Attila, a darabbeli Humphrey Bogart
mesélte, hogy az õ szerepét a színházakban is többnyire
filmrészleteket vetítve jelenítik meg, itt viszont hús-vér
emberként láthatjuk szellemalakját. Ez a te szempontod-
ból is nyilván másabb, mintha csak bevetítenék, ugye?

– Szerintem sokkal jobb, s még érdekesebb.
– Tudsz már valamit a Házassági leckék középhaladók-

nak címû elõadásról?
– Semmit! Nem ezen jár most az agyam. Annyit tudok,

hogy négyen leszünk benne, és Guelmino Sándor rende-
zi. November elején kezdjük a próbafolyamatot, decem-
ber 13-án, pénteken lesz a bemutató.

– A másik gyermekdarab, a Rumini tükörszigeten is
odébb van még.

– Azt hiszem, januárban kezdjük, február elején mutat-
juk be.

– Szépen be van osztva, ezúttal nem nagyon csúszik
egybe a próbák sora.

– Tavaly volt az egymásba csúszós évadom, elkezdtem au-
gusztus 7-én, utána egymást követték az új próbafolyamatok.
Pénteken vagy szombaton bemutató, hétfõn az új darab pró-
bája... Így ment ez február 23-ig, a Don Juan premierjéig.

– Most az újak mellé átjött erre az évadra az Életreva-
lók, az Anconai szerelmesek, sõt, az Oscar is, így ezek-
ben is helyt kell állnod.

– Igyekszem.
– Viszonylag kevés szereplõt mozgató darabokban ját-

szol. Ez jó a színésznek, mert több, erõteljesebb színpadi
jelenléte van?

– Igen. Mindenképpen jobb, ha a színész dolgozik,
mintha nem. A sok kis szerep sem rossz, az Életrevalókat
és a Don Juant azért is szerettem. Ugyan velejárója a sok
öltözés, de ott több figurában is meg tudja mutatni magát
az ember.

– Szerinted a mostani jó évadod lesz?
– Úgy néz ki, igen.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

– Nagyon más lesz a színpadi elõadás?
– A filmes lehetõségek nyilvánvalóan nagyobbak, tá-

gabbak, ott a helyszínek változtatása sokkal egyszerûbb.
Itt egy térben kell megcsinálnunk az összes jelenetet és
mindegyik helyszínt. Amúgy szerintem az elõadás nem
tud nagyon más lenni. Persze nem is kell.

– Egyértelmûen a tiéd a fõszerep. Lubickolós?
– Valóban az. Még nem lubickolós, de van másfél he-

tünk a bemutatóig. Folyamatosan kattognak a fogaskere-
kek: mi után mi jön, szöveg, mozgás, satöbbi. De remé-
lem, hogy a jövõ hét végére kialakul, és lubickolóssá vá-
lik. Nem biztos, hogy a bemutatóra – mert a premierláz,
meg az izgalom benne van az emberben –, de remélem,
néhány elõadás után teljesen magamévá teszem, és akkor
már élvezni is fogom.

– Feleségeddel, Széles Zitával újra együtt játszhattok,
ami kedvetekre való. Szerepetek szerint még egymásba is
szerettek. Ez így egy különleges páros kettõtök részérõl?

– Igen, mindenképpen. A darabban a legjobb barátom
felesége, ez is pikáns benne.

– Különlegesebb ez a színpadi együttlét, mint a Bolha
a fülbe elõadásban?
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Helytörténeti elõadások

A Periférián Kulturális és Mûvelõdési Alapítvány ál-
tal szervezett, Mozaikok Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gye és Nyíregyháza legújabb kori múltjából címet vi-
selõ helytörténeti elõadás-sorozat következõ rendez-
vényére várják az érdeklõdõket október 17-én 14.00
órától a Kállay Gyûjteményben. Megnyitja: dr. Ulrich
Attila.

Elõadások: Magyarország és vármegyénk helyzete a
XX. század elsõ évtizedeiben. Elõadó: dr. Vinnai Gyõ-
zõ történész, országgyûlési képviselõ. Szabadkõmûve-
sek és polgári radikálisok Nyíregyházán. Elõadó: dr.
Szabó Géza történész, Nyíregyháza díszpolgára. Nyír-
egyháza 1919. évi román megszállásának katasztrofá-
lis következményei. Elõadó: dr. Bene János muzeoló-
gus, a Jósa András Múzeum ny. igazgatója, a Megyei
Honismereti Egyesület elnöke. Szemelvények a
holokauszt nyíregyházi eseményeibõl. Elõadó: dr.
Kührner Éva PhD, a Szent Atanáz Görögkatolikus Hit-
tudományi Fõiskola fõkönyvtárosa, a Bessenyei György
Irodalmi és Mûvelõdési Társaság elnöke.

Irodalmi est
„Népünk legtisztább áldozása” – Váci Mihály ' 56-os nap-

lója. A Váci Mihály Kulturális Központ várja az érdeklõdõket
az 1956-os forradalom tiszteletére rendezett irodalmi estre ok-
tóber 21-én 17.00 órától a Váci Mihály Kulturális Központba.
Szereplõk: Illyés Péter elõadómûvész, Nyomtató Enikõ szín-
mûvész, Gyuris Tibor színmûvész. A belépés díjtalan.

Keleti és csavaros?
Az arab észjárás – könyvbemutató

Tárik Meszár, az MCC Migrációkutató Intézet vezetõ
kutatója Az arab észjárás címû kötetében olyan kérdése-
ket feszeget, mint az iszlám vallás társadalmi szabályozó
szerepe, az etnikai és vallási kisebbségek helyzete, az arab
országok jogrendszerei, a nõkkel kapcsolatos bánásmód,
a babonás hiedelmek, valamint a helyi szokások és ha-
gyományok.

Meghívott elõadó: Tárik Meszár, az MCC Migrációku-
tató Intézet vezetõ kutatója. Moderátor: Kovács Blanka, 
az MCC Migrációkutató Intézet elemzõje.

Idõpont: október 15. 17.00 óra.
Helyszín: MCC nyíregyházi képzési központ (Kálvin tér

4-5.).
Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban

minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: https:/
/feliratkozas.mcc.hu/hu/form/keleti-es-csavaros-az-arab-
eszj

KÉSZ-elõadás
A KÉSZ Nyíregyházi Cso-
portja szervezésében A
genderelmélet kritikája
címmel tart elõadást dr.
Szilvay Gergely október
15-én 17.00 órakor a Szent
Atanáz Görögkatolikus
Hittudományi Fõiskolán.

Textilmûvészet

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egye-
sület várja az érdeklõdõket a XVI. Megyei Textilmûvészeti
programsorozat elsõ alkalmára, melynek témája a csipke.
Meghívott elõadó: Erdei T. Lilla etnográfus, csipkeszakér-
tõ.

Idõpont: október 19. 9.30-tól. Helyszín: az egyesület
székháza (Széchenyi u. 20.).

A program ingyenes, de a részvétel regisztrációhoz kö-
tött. Jelentkezni október 16-ig lehet a következõ telefon-
számon: 30/508-8764.

A csodálatos világ

A környezetünk vé-
delmében létrehozott
látványos és informatív
kiállítási anyaggal készül
a FIFOT Egyesület mind-
azok számára, akik még
nem látták, és akik újra
megnéznék a tárlatot.

A kiállítás ideje alatt keddi és csütörtöki napokon
kézmûves foglalkozást is tartanak az újrahasznosítás
jegyében. Ezzel kapcsolatban bõvebb információt az
alábbi telefonszámon lehet kérni: +36-30/218-1021.
A kiállítás díjtalanul megtekinthetõ október 18-ig a
Vasutas Mûvelõdési Házban.

Beszélgessünk régi idõkrõl! 

A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület folytatja fenti
címû elõadás-sorozatát, amelynek  helyszíne változat-
lanul a Burattino Bábszínház (Korzó üzletház, 2. eme-
let) bemutatóterme. Az idõpontok: október 15., novem-
ber 5. és 19. (keddi napokon), kezdés minden alkalom-
mal 15 órakor.

Részletes program: Október 15. In memoriam Zentai
Mihály.  Kéry Péter Megyei Prima díjas alkotó és a nyír-
egyházi adóállomás egykori vezetõje (az idén márci-
usban elhunyt), Zentai Mihály közös filmjének vetítése
Rádióadások története Nyíregyházán címmel. A 24
perces dokumentumfilm megtekintése után a rendezõ-
operatõrrel beszélgetünk. November 5-én  Szemerey
Ádám, a MÁV ny. vasútépítõ mérnöke tart elõadást A
nyírvidéki kisvasút története címmel. November 19-én 
Kujbusné dr. Mecsei Éva fõlevéltáros elõadása Egy nyír-
egyházi különleges álom megvalósulása – 200 év táv-
latából címmel, a város örökváltságának 200. évfordu-
lója alkalmából, mely egyúttal a Mesélõ Nyíregyháza
címû sorozat 35. füzetének bemutatója.

A rendezvénysorozat helyszínén a Nyíregyházi Vá-
rosvédõ Egyesület valamennyi kiadványa hozzáférhe-
tõ. A belépés díjtalan.

A Burattino Báb-
színház programja

Október 19. 11.00:
Piroska és a farkas
Október 19. 16.00:
Piroska és a farkas
Október 20. 10.00:

A medve és a szegény ember
Október 26. 11.00:
Vitéz László és az
elátkozott malom

Október 26. 16.00:
Vitéz László mint erdõkerülõ

Október 27. 10.00:
Surranó és Brekkenõ

Helyszín:
Korzó Bevásárlóközpont,

„B” épület 2. emeleti
bábszínházterme.
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Fotópályázat

„Szõkén, szelíden, mint a szél” – Váci Versek Ké-
pekben Fotópályázat. A Váci Mihály Kulturális Köz-
pont fotópályázatot hirdet a költõ születésének 100.
évfordulója alkalmából.

Mutasd meg kreativitásodat, és örökítsd meg Váci
Mihály verseinek hangulatát a saját látásmódodon ke-
resztül!

Beküldési határidõ: november 10.

Legyen a te fotód az egyik, amely elmeséli a költõ
sorait képekben!

Részletek: https://vmkk.hu/dokumentumok/

Erõmûvek Éjszakája
A MEKH idén ötödik alkalommal szervezi meg az Erõ-

mûvek Éjszakáját.  Október 25-én  ismét különleges hely-
színek és egyedülálló programok várják a látogatókat ha-
zánk legnagyobb és legnépszerûbb energiaipari esemé-
nyén.

Az Erõmûvek Éjszakája alkalmából megnyitja kapuit az
érdeklõdõk elõtt a Nyíregyházi Hulladékkezelõ  Központ is!

A rendezvény ingyenes, de elõzetes regisztrációhoz
kötött. Az egyes helyszínekre október 7-tõl lehet regiszt-
rálni a  www.eromuvekejszakaja.hu/eromuvek/  oldalon.

Plusz
Székhelyi Edith és Balogh Gé-
za képzõmûvészek tárlata.
Megtekinthetõ: október 26-ig.
Helyszín: Pál Gyula Terem.

Ég és Föld között – 65 felett
Csoma József festõmûvész ki-
állítása.

Megtekinthetõ: október 31-ig.

Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem.
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Az „új Jósa András” 1.
Így nevezte Nagy Elek városi fõmérnök az 1931-ben

megjelent monográfiában dr. Saáry Sándort, aki kincset
érõ gyûjteményét a városra hagyományozta. Még
a fõvárosi lapok is beszámoltak errõl a kis ma-
gánmúzeumról, amely az örökváltság 100.
évfordulója alkalmából tartott ünnepségso-
rozat egyik szenzációjának bizonyult
1924 szeptemberében.

Dr. Saáry Sándor 1862. december 28-
án született Nyíregyházán. Orvosi dip-
lomáját Budapesten szerezte, majd szü-
lõvárosában gyakorolta hivatását. Való-
ban dr. Jósa András örökébe lépett,
annyi különbséggel, hogy a nagy elõd
a vármegye, míg õ a város fõorvosi tisz-
tét látta el. De az közös bennük, hogy
orvosi hivatásuk ellátása mellett mind-
ketten a múlt szenvedélyes vallatói vol-
tak, úgy is, mint régészek, úgy is, mint
gyûjtõk. Jósa a vármegyei múzeum alapjait
vetette meg, míg Saáry gyûjteményének da-
rabjait egy városi múzeumnak szánta.

Saáry a világ több nagyvárosát beutazta, számos ré-
giségkereskedõvel állt kapcsolatban, s mindenünnen kin-
csekkel tért haza. A Kállói (ma Szent István) utca 48.

szám alatti házának két nagy szobájában valóságos mú-
zeumot rendezett be. Már 1911-ben, amikor ismételten

felmerült a városban egy kultúrház építése, elis-
merõen szóltak e nagy értékû régészeti, érem-

és fegyvergyûjteményrõl, amely e ház „dí-
szét és jelentõségét” emelhetné. 1919-et
követõen, amikor betegségére hivatkoz-
va nyugdíjazását kérte, a Nyírvidék lap-
jain több tanulmányban mutatta be gyûj-
teményét.

Számos tárgyat ajánlott fel a város ju-
bileuma alkalmából rendezett kiállítás-
ra, így az azt látogatók láthatták pl. a
céhládáit, Vidliczkay József volt képvi-
selõ jurátusi kardját, valamint Tresz-
tyánszky Sámuel volt fõbíró díszkardját
is. Továbbá azt is lehetõvé tette, hogy a

kiállítás ideje alatt a saját lakóházában
lévõ gyûjteményét is megtekinthesse a

nagyközönség, akik szép számmal éltek is
a lehetõséggel, ezért is írhatta róla a tudósító:

„A centenáriumi ünnepeken meghajtjuk az elis-
merés és hála zászlóját a lelkes gyûjtõ: Saáry Sándor
dr. elõtt”.


